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Ministero dell’Istruzione

ISTITUTO COMPRENSIVO  PAOLO VI - CAMPANELLA

Scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria

Piazza Duomo, 1 – 89013 GIOIA TAURO (RC )-


Prot. n.   2287 C 8                                                                                                                   Gioia Tauro,  25/05/2016
Ai Sigg. Docenti Scuola Primaria, 

Infanzia e I° grado

Al D.S.G.A.

Agli A.A.vi -  Segreteria Didattica

SITO
OGGETTO: adempimenti finali  a. s.  2015/2016.
Con la presente comunicazione si rammentano  alle SS. LL.  le indicazioni di fine anno (già anticipate in sede di Collegio Docenti) che, quali disposizioni di servizio, dovranno essere rispettate in maniera puntuale sia nelle modalità  operative che nei tempi di realizzazione. Eventuali inadempienze e/o ritardi costituiranno oggetto di contestazione di addebiti.  Il termine delle lezioni  è fissato  per mercoledì 8 giugno 2016 per la Scuola Primaria e di I° Grado e il 30 giugno per la Scuola dell’Infanzia.  Fino all’ultimo giorno di scuola tutti i Docenti sono tenuti ad osservare  orario completo anche in caso di frequenza diradata e/o in assenza degli alunni. I Collaboratori del D.S. , il Fiduciario ed Coordinatori  di plesso hanno l’obbligo di comunicare all’Ufficio di Presidenza eventuali assenze, anche temporanee, dei colleghi.  Si invitano i Sigg. Docenti a non presentare richieste di permessi orario. Per quanto riguarda la Scuola dell’infanzia occorre sensibilizzare le famiglie sull’opportunità di far frequentare i bambini fino al termine delle lezioni, al fine di permettere il pieno conseguimento  degli obiettivi prefissati. 
Eventuali “feste” di fine anno per la Scuola Primaria e Media  dovranno essere programmate tassativamente da lunedì 6 Giugno in poi e svolgersi in maniera assolutamente ordinata e regolamentata, evitando schiamazzi e confusione nei corridoi.

Per la Scuola dell’Infanzia non prima di giorno 20 giugno.  

Le relazioni di proposta di eventuale non ammissione alla classe successiva o al successivo grado d’istruzione obbligatoria dovranno essere presentate entro le ore 13.00 di mercoledì 1 giugno e dovranno essere debitamente circostanziate sulle cause di insuccesso scolastico dell’alunno, con l’indicazione di  tutte le iniziative e le strategie attuate, in sede di consiglio di classe/interclasse e nell’Istituto, per colmare i ritardi di apprendimento. Inoltre, entro venerdì 3 Giugno dovranno essere consegnate in Direzione tutte le griglie con le proposte di valutazione finale. La data da apporre sui registri è 8 giugno 2016.  I registri dovranno essere consegnati presso l’Ufficio della Segreteria Didattica,  debitamente compilati in ogni loro  parte a partire dal 20  giugno 2014  e non oltre il 30 giugno. Il registro elettronico dovrà essere completato in ogni sua parte entro sabato 11 giugno. 
Giovedì 23 Giugno, dalle ore 9,00 alle ore 12,00 nelle rispettive classi è prevista la firma e la presa visione da parte dei genitori del Documento di valutazione per la Scuola Primaria. Lo stesso giorno, dalle ore 12,00 alle ore 13,00 i Sigg. Docenti consegneranno nell’Ufficio della Segreteria Didattica le schede di valutazione in originale. Per la Scuola Secondaria di I° grado “Campanella” la data sarà comunicata con Nota successiva.    Entro sabato 25  giugno  dovrà essere presentata tabella delle attività svolte da retribuire con il  F. I.  con annessa relazione documentale.  In mancanza di tale documentazione non si procederà alla valutazione della richiesta ed all’eventuale liquidazione delle competenze accessorie. 

La domanda di ferie dovrà essere compilata a norma di contratto con l’indicazione della reperibilità estiva sia viaria che telefonica tassativamente entro il 30 giugno. 

Calendario degli incontri
                                                  Adempimenti mese di giugno SCUOLA PRIMARIA
· Gli scrutini finali si svolgeranno  nell’Ufficio di Presidenza  secondo il seguente calendario:

· Lunedì 6  -  ore  14,00  classi I – 15,00 classi II – 16,00 classi III. 
· Martedì 7  -   15,00 - classi IV -   ore 16,00  Classi V
       Sede dei lavori : Plesso Paolo VI. 

· Giovedì 16  - Esami idoneità/accertamento di cultura.

        La commissione è così composta: inss. Orso – De Biasi – Corvo – Spadaro - Larosa. 

       ore 8,30 inizio prove scritte ;  ore 11,00  colloquio.

Martedì 21   – venerdì 24  - Gruppi di lavoro per classi parallele: dalle ore 9.00 alle ore 12.00 per elaborazione Progetti: Accoglienza tutte le classi – Attività trasversali (salute, ambiente, ed. stradale, ed Musicale, Sport….) -  Ogni altra attività coerente con il PTOF. A.S. 2016/2017.  

· Giovedì 23 – Incontro Scuola – Famiglia, visione schede valutazioni finali-  ore 9,00 – 12,00 . Plesso di appartenenza. 
Tutti i Docenti dovranno essere reperibili fino al 30 Giugno 2016. 
Adempimenti mese di giugno Scuola Media 
Tutti i Docenti dovranno essere a disposizione fino al 30 Giugno nel caso in cui si dovesse rendere necessario sostituire qualche collega assente negli Esami di Licenza e/o per turni di assistenza alle prove scritte e/o per altre  necessità relative alla Funzione Docente. 
Il calendario degli scrutini finali è già stato comunicato. 

Lunedì 20   – venerdì 24  - Gruppi di lavoro per ambiti disciplinari, dalle ore 9.00 alle ore 12.00 per elaborazione Progetti: Accoglienza tutte le classi – Attività trasversali (salute, ambiente, ed. stradale, ed Musicale, Sport….) -  Ogni altra attività coerente con il PTOF . A.S. 2016/2017.  Impegnati i docenti non coinvolti negli esami di licenza media.

Comitato di valutazione.

La  convocazione del Comitato di valutazione per il superamento dell’anno di prova degli insegnanti immessi in ruolo, alla presenza dei rispettivi Tutor sarà comunicata con Nota successiva non appena sarà possibile pianificare gli impegni del D.S. 

Collegio docenti

La data del Collegio dei Docenti sarà comunicata con nota successiva, non appena sarà possibile pianificare gli impegni del D.S. 

· Lettura Verbale seduta precedente.

· Risultati finali scrutini.

· Proposte P.O.F.  progettazione curriculare ed extracurriculare d’Istituto a.s. 2016/2017
· Relazioni Funzioni strumentali.

· Autovalutazione d’Istituto - RAV

· Relazione D.S.

· il calendario dei  lavori   potra’  essere suscettibile di variazioni sia per quanto riguarda le date e gli  orari  che  le  modalita’  operative  per causa di forza maggiore  e/o per eventuali  sopraggiunte nuove esigenze. l’O. d. G. dettagliato delle convocazioni  degli  OO . CC. sarà oggetto di puntuale comunicazione.
Il Dirigente Scolastico 

Prof. Vincenzo La Valva
       
          Firma autografa omessa ai sensi e per

                           gli effetti dell'art. 3 D.Lgs. n. 39/1993







