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ISTITUTO COMPRENSIVO  PAOLO VI - CAMPANELLA

Scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria

Piazza Duomo, 1 – 89013 GIOIA TAURO (RC )- C.M.RCIC862004

Tel. 0966/51157 – Fax 0966/507126 – C.F. 91007370801

E mail: // rcic862004@istruzione.it
PEC: rcic862004@pec.istruzione.it
Sito WEB: www.icpaolovicampanella.it



Prot. n.    3855 D 7   del  16/09/2016
Ai Signori Genitori degli alunni

Al DSGA

Alla Ditta TEAMSERVICE Soc. Coop. a R.L.

Al sito web dell’Istituzione Scolastica

Agli Atti dell’Istituzione Scolastica

Oggetto:  differimento inizio lezioni Plessi Scuola Media “Campanella”, Primaria “Don Milani”, Infanzia “Francesco Tripodi”  e “San Giovanni Bosco”, giusta Ordinanza  del Sindaco, Registro Generale n. 142 , n.15 del 13/09/2016.
  In riferimento a quanto in oggetto, per opportuna conoscenza,   in seguito alla riunione operativa tenutasi in data 12.09.2016 alla presenza del Sindaco e dei Tecnici dell'Ente Comunale e alla susseguente Ordinanza Comunale n.15 del 13/09/2016, che si allega in copia, si comunica quanto segue: 
· Si conferma  l’inizio delle lezioni per il giorno 14/09/2016 per il Plesso di Scuola Primaria “Paolo VI”/Tre Palmenti  e per il Plesso di Scuola dell’Infanzia “Tre Palmenti”.
· L’inizio delle lezioni nei rispettivi Plessi di appartenenza e/o di destinazione per le Scuole “Don Milani” (Primaria) , “S. Giovanni Bosco” (infanzia), F. Tripodi (Infanzia),  “Campanella” viene differito, come di seguito indicato: 
· Infanzia – “San Giovanni Bosco”: 26/09/2016.

· S. Media Campanella (trasferita presso le scuola “Stella Maris” per inagibilità della struttura e sequestro da parte dell'Autorità Giudiziaria) : 26/09/2016
· F. Tripodi (che è stata  trasferita nella nuova Scuola in via Asmara, causa inagibilità della struttura precedente fino a revoca): non appena la Scuola sarà consegnata dall’Ente Comunale.
Don Milani: 11/10/2016. 

Si comunica altresì che, sentito  il Collegio Docenti, il C.I. odierna ha deliberato all’unanimità di prevedere per i plessi Primaria “Don Milani” e Scuola Media “Campanella” l’inizio  delle attività didattiche in orario pomeridiano,  a partire dal 19 settembre,  dalle ore 14.30 alle ore 18.30, escluso il sabato, nel Plesso centrale “Paolo VI” Piazza Duomo,  fino al rientro in sede. 
A seguito di questa organizzazione oraria provvisoria anche l’orario delle attività didattiche antimeridiane per gli alunni delle scuole primaria e dell’infanzia  “PAOLO VI” subirà una temporanea riduzione e si svolgerà, a partire dal primo giorno di scuola, dalle ore 08:00 alle ore 12:00 (sabato incluso) per consentire un’adeguata pulizia dei locali utilizzati.
Ciò al fine di garantire immediatamente il diritto allo studio di Alunni e Studenti e la regolarità e validità dell’anno scolastico.  Le ore residue saranno recuperate sia per i Docenti che per gli Alunni mediante un Piano articolato di recupero e di ampliamento dell’Offerta formativa che sarà predisposto e comunicato successivamente.
                                                                                                 Il Dirigente Scolastico

                                                                                                Prof. Vincenzo La Valva. 

                                                                                    Firma autografa omessa ai sensi
                                                                                  dell’art. 3 del D. Lgs. n. 39/1993.
