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Prot. n. 
  1661  IV.5                                                                                       Gioia Tauro 31/03/2017
Ai Sigg. Docenti 

Albo Scuola Sito web

Oggetto: DM 663 art. 27 comma 2 lett. A) - Adesione al progetto finalizzato alla definizione degli obiettivi di miglioramento della scuola. 

Si comunica alle SS.LL. che questa Istituzione scolastica ha aderito al progetto in rete con altre Scuole del territorio finalizzato a promuovere processi di autovalutazione e miglioramento come azioni condivise e partecipate.

Da un’analisi e riflessione sui RAV delle singole Scuole, condivisa con i DD.SS. componenti della rete, sono emersi diversi bisogni comuni riconducibili all’area della progettazione di un curricolo per competenze, alla necessità di innalzare i risultati degli alunni in relazione sia agli esiti scolastici che alle prove INVALSI e all’esigenza di predisporre e condividere criteri e strumenti di valutazione comuni.

La seconda fase del progetto prevede che ogni Docente sarà dotato di credenziali per accedere alla piattaforma e-learning dell’Istituto scolastico capofila in modo da compilare in anonimo il questionario relativo alla conoscenza dei documenti che costituiscono la carta d'identità della nostra Scuola (RAV, PdM, PTOF…).

Le credenziali saranno consegnate ai responsabili di plesso dalla referente del progetto Franco Sonia.
Ogni docente dovrà accedere alla piattaforma e-learning della Scuola capofila attraverso il link 

https://elearning.icmarvasivizzone.gov.it

La piattaforma consentirà di visualizzare i documenti della nostra Scuola e la compilazione del questionario dal 03 al 24 Aprile 2017. 

Le informazioni raccolte saranno utilizzate ai fini statistici e analizzate solo in forma aggregata, nel pieno rispetto della privacy. 

Si ringrazia per la consueta e fattiva collaborazione.

Il Dirigente Scolastico
         Prof. Vincenzo LA VALVA

Firma autografa sostituita a mezzo stampa

                                                      ex art.3, c.2 D.Lgs n. 39/93.
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