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Prot. n.   480  I. 7                                                                                                       Gioia Tauro,  8 Febbraio 2018
Ai Sigg. Docenti Scuola Infanzia e Primaria

Ai Sigg. Genitori per il tramite dei Docenti
Al D.S.G.A. 

Sito

Oggetto: Carnevale 2018. Indicazioni svolgimento eventuali attività programmate per il                 

                   “martedì grasso”.   
Venendo incontro alle numerose richieste  pervenute dai  Rappresentanti di classe, si comunica che martedì 13 p.v. sarà possibile  organizzare nelle varie Sezioni/classi di Scuola Infanzia e Primaria delle attività attinenti il Carnevale secondo  le seguenti disposizioni:
· Gli Alunni potranno venire a scuola in maschera.
· Fino alle ore 10,00 saranno programmate attività didattiche relative al Carnevale, al suo significato simbolico e a come lo stesso viene festeggiato nel mondo.

· Dalle ore 10,30, dopo l’utilizzo dei servizi igienici,  sarà possibile, NELLE PROPRIE CLASSI, festeggiare in maniera ordinata, consumando anche una colazione secondo le indicazioni di inizio anno, coinvolgendo i rappresentanti di classe e vigilando affinché le aule non siano sporcate e rese impraticabili, in quanto ciò potrebbe pregiudicare la perfetta pulizia da parte del personale preposto. Alla luce di ciò, si vieta l’uso dei coriandoli. Le aule dovranno essere lasciate, al termine, pulite.
· Non è consentito girare né schiamazzare per i corridoi, né per divertimento né per spostarsi in  altre classi, in quanto ciò rappresenta pregiudizio alla sicurezza ed all’incolumità dei Bambini, in particolare se in maschera. 

· Le lezioni si articoleranno secondo il normale orario scolastico (h. 8,00-h. 13,00). Eventuali prelievi dei Figli potranno essere autorizzati dall’insegnante di classe, previa firma di consegna nell’elenco classe predisposto. 

· Mi affido al senso di Responsabilità di Tutta la Comunità Scolastica, in particolare Docenti, Collaboratori Scol. e Genitori affinché i Bambini possano godere di momenti gioiosi e sereni, senza alcun pregiudizio per l’ordine, la pulizia e la sicurezza. 

                                                                                                                   IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

                                                                                                                              (PROF. VINCENZO LA VALVA)
Firma autografa sostituita a mezzo stampa

                                                                                                 ex art.3, c.2 D.Lgs n. 39/93.
